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Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα,  8 Ιουλίου 2024 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

ΘΕΜΑ: «Ερωτηματικά για την αύξηση των επιλέξιμων εκτάσεων στον 

υπολογισμό της συνδεδεμένης ενίσχυσης πορτοκαλιών» 

Σας καταθέτω επιστολή της Διαρκούς Επιτροπής Συνεταιρισμών Αργολίδας (ΔΕΣΑ) 

προς τον Πρωθυπουργό με την οποία ζητούν εξηγήσεις για τον διπλασιασμό των 

επιλέξιμων εκτάσεων στον υπολογισμό της συνδεδεμένης ενίσχυσης πορτοκαλιών 

2023. 

Όπως αναφέρουν στην επιστολή τους το κρίσιμο ζήτημα για την εξαιρετικά μεγάλη 

μείωση της Συνδεδεμένης Ενίσχυσης Πορτοκαλιών 2023 ήταν ο υπολογισμός 80.000 

στρεμμάτων επιπλέον, δηλαδή διπλάσιων από τα προηγούμενα χρόνια, και 

δεδομένου ότι τα πορτοκάλια δεν είναι μονοετής καλλιέργεια, ζητούν να 

πληροφορηθούν σε ποιες περιοχές της χώρας εμφανίστηκαν τα επιπλέον αυτά 

στρέμματα καθώς και σε ποια χυμοποιεία κατευθύνθηκαν οι 56.000 τόνοι 

πορτοκαλιών που αναλογούν ως «υποχρέωση παράδοσης» για αυτά τα στρέμματα.  

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 

Ο βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2177

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/7/2024



 

 

 

 

 

Άργος 8 Ιουλίου  2024 

Προς: Κύριο Κυριάκο Μητσοτάκη - Πρωθυπουργό 

Κοινοποίηση: Υπουργό Α.Α.&Τ.  

Θέμα: Συνδεδεμένη Ενίσχυση  Πορτοκαλιών 2023 

 

Αξιότιμε Πρωθυπουργέ, 

 

Στις 23.05.2024 σας απευθύναμε επιστολή σχετικά με την εξαιρετικά μεγάλη μείωση της 

Συνδεδεμένης Ενίσχυσης Πορτοκαλιών 2023. Απευθυνθήκαμε σε εσάς διότι το Υπ.Α.Α.&Τ. 

δεν απαντά σε σχετικές με το θέμα επανειλημμένες επερωτήσεις Βουλευτών. 

Όπως αναφέρουμε και στην 1η επιστολή, το κρίσιμο ζήτημα για το θέμα είναι η ξαφνική 

εμφάνιση το 2023 για να λάβουν επιδότηση επιπλέον 80.000 στρέμματα πορτοκαλιών, 

δηλαδή τα διπλάσια από ότι ήταν όλα τα προηγούμενα χρόνια. Τα πορτοκάλια όμως δεν είναι 

μονοετής καλλιέργεια. Επομένως, πώς ξαφνικά διπλασιάστηκαν οι επιλέξιμες εκτάσεις, σε 

ποιες περιοχές της χώρας «εμφανίστηκαν» τα επιπλέον 80.000 στρέμματα και σε ποια 

χυμοποιεία οδηγήθηκαν οι 56.000 τόνοι πορτοκαλιών που αναλογούν ως «υποχρέωση 

παράδοσης» γι’ αυτά; 

Στις 28.06.2024 εκδόθηκε τροποποιητική απόφαση από τον Υπουργό Α.Α.&Τ. που 

αναπροσαρμόζει την ενίσχυση από  21,84€ στα 34,23€, χωρίς όμως καμία περαιτέρω 

εξήγηση.  

Το γεγονός αυτό αυξάνει τα ερωτηματικά αναφορικά με τα δεδομένα «έκτασης 

πορτοκαλιών» που χρησιμοποίησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ και των πράξεων υπολογισμού της ενίσχυσης. 

Τι είχε γίνει λάθος στον υπολογισμό της 1ης τιμής και πώς διαμορφώθηκε η 2η; 

Επειδή με όλα τα παραπάνω τίθεται ζήτημα διαφάνειας, παρακαλούμε για την παρέμβασή 

σας ώστε να δοθούν επαρκείς εξηγήσεις σχετικά με τα παραπάνω εύλογα ερωτήματα. 

 

Οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί Αργολίδας: 

Α.Σ. ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ, Α.Σ. ΑΝΥΦΙΟΥ, Α.Σ. ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΓΗ , Α.Σ. ΑΤΡΕΑΣ, Α.Σ. ΔΑΛΑΜΑΝΑΡΑΣ, Α.Σ. 
ΗΛΙΟΣ, Α.Σ.  ΗΡΑΙΟΥ, Α.Σ.  ΗΡΑΣ, Α.Σ. ΙΝΑΧΟΥ, Α.Σ. ΚΕΦΑΛΑΡΙΟΥ, Α.Σ. ΚΙΒΕΡΙΟΥ, Α.Σ. 
ΚΟΥΡΤΑΚΙΟΥ, Α.Σ. ΛΑΛΟΥΚΑ, Α.Σ. ΜΕΛΙΣΣΑ, Α.Σ. ΠΗΓΑΣΟΣ, Α.Σ.  ΠΥΡΓΕΛΑΣ, Α.Σ.Ε.Π.Ε. 
ΠΥΡΓΕΛΑΣ, Α.Σ. ΣΚΑΦΙΔΑΚΙΟΥ, Α.Σ.Ε.Π.Κ.Π. ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ, Α.Σ. ΧΟΥΝΗΣ        

 

EΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: epitropicoop@gmail.com 
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